



HESLO MĚSÍCE: JEŽÍŠ SE ROZPLAKAL. Jan 11, 35



Společná fotka z konzultace Unity Women's Desk v Arushe. Foto: UWD

2.-7. 2.: KONZULTACE ŽEN SVĚTOVÉ JEDNOTY BRATRSKÉ V TANZANII

První únorový týden se v tanzanském městě Arusha konala tzv. konzultace žen světové Jednoty bratrské. Každá provincie byla zastoupena minimálně jednou delegátkou, za nás se účastnila tisková mluvčí Ester Brožová. Tato setkání jsou pořádána Výborem žen světové JB (Unity Women's Desk) a jejich cílem je zaprvé se společně sdílet o životních podmínkách žen ve světě i v jednotlivých provinciích, zadruhé hledat řešení složitých situací či systémových problémů a zatřetí vést jednotlivce a ženská sdružení v každé provincii JB k aktivnímu přístupu. Stěžejní bylo, že se na setkání neřešily teorie a povrchní společenské názory, ale že v centru pozornosti byly skutečné bolesti světa - reálné fyzické násilí a psychické týrání. Vyslechli jsme množství konkrétních příběhů, v první řadě z Afriky, dále také z Latinské Ameriky či Asie. Ve všech těchto regionech je bezprávi vůči ženám a dětem úzce spojeno s tradicemi domorodých náboženství

a kmenových zvyklostí. Víme, že například domácí násilí je přítomné všude na světě, ve zmíněných regionech je však součástí běžné společenské praxe, která bohužel stojí i nad zákony, a co je nejhorší, nevyhýbá se ani církvi. Pokud je křesťanství pouze formální záležitostí, nedokáže církev násilným kultovním tradicím čelit. Je na místě se za tyto regiony modlit a žehnat, aby bylo možno rozeznávat mezi kulturou a zvrácenostmi v kultech, a ty pokud možno opouštět. Radostí konzultace pak byly bezesporu přátelské vztahy, které během týdne vznikaly, a všeobecná ochota naslouchat, zajímat se a soucítit.

Hezké bylo dozvědět se také o nejrůznějších charitativních projektech, které po celé světové Jednotě probíhají - například o "obyčejných" balíčcích hygienických a zdravotních potřeb přímo ušitých na míru pro maminky s novorozеныmi dětmi, které jsou v provinciích západního světa připravovány, aby se pak na akci, jako je tato, předaly a mohly posloužit chudým ženám v Tanzanii, Sierra Leone nebo Malawi. Nebo o projektu, kdy je do neprostopupné

džungle Peru přivážen zubař, aby poskytl péči tamním domorodcům.

Krásný pohled byl pak na pět mladých žen, které byly jako dívky součástí stipendijních programů UWD, a nyní již naplno slouží lidem ve svém okolí (například v rolích učitelek či zdravotnic - jedna z nich si například otevřela malou prenatální poradnu) a posloužily i samotné konzultaci, kde skvělým způsobem pracovaly jako tlumočnice mezi angličtinou, španělštinou a svahilštinou. Závěrem vysvětlení, proč jsou na fotografiích všichni v černém: jde o kampaň Čtvrtek v černé, která má každotýdenním oblékáním této barvy vyjádřit solidaritu s ženami, na nichž je pácháno násilí, a upozornit na ně.

Ester Brožová, tisková mluvčí

3. 2. dorazilo od Jednoty bratrské v Hondurasu **poděkování a potvrzení o přijetí částky**, kterou na našich školách vybírali studenti na tamní projekt pěstování kakaava.

4.–7. 2. **připadla na naši provincii modlitební stráž UF.**

6. 2. se uskutečnila **Pastorální konference** v Novém Městě pod Smrkem a následně v Hejnicích. Tématem bylo povzbuzení k bratrství, biblickým základem pak oddíl z knihy Jozue, 22. kapitoly.

7. 2. **proběhla celocírkevní modlitební stráž v areálu SŠJB v Hejnicích.**

11.–13. 2. pořádala Herrnhut Academy, škola Jednoty bratrské na Zanzibaru intenzivní **kurz pro ředitele bratrských učilišť** na Zanzibaru a v Tanzanii. V centru pozornosti byla témata jako zapojení postižených žáků, šikana či obtěžování na školách. Bylo mnoho prostoru pro vzájemné sdílení a předávání zkušeností.

16. 2. **zasedala Rada Akademie Jana Blahoslava.**

16. 2. se náš dokumentarista Jan Horálek zúčastnil online setkání **Moravians in Conversation**, což je platforma, kde členové z nejrůznějších provincií Jednoty debatují na aktuální společenská témata. Tentokrát se řešila imigrace a uprchlíci.



Konzultace je setkávání mnoha světů. Foto: UWD

17. 2.: PŘEDÁNÍ ŠTIKOVA, BUDOUCÍHO STŘEDOŠKOLSKÉHO KAMPUSU

V úterý 17. února v 11 h. náš sbor převzal klíče od areálu Štikov. Klíče nám předal dosavadní správce pan Bouchner. Zkontrolovali jsme budovu. Udělali odečty a zkontrolovali zajištění dveří. Ještě ten den odpoledne nastoupili instalatéři z Mistrovské střední k prvním opravám instalací. Ve skladu kanceláře jsme objevili spoustu projektové dokumentace. Areál prošel v minulosti několika stavebními úpravami. V současnosti máme předjednaného architekta pana Trčku, kterému se náš záměr líbí, a chtěl by pro nás vyhotovit studii. V havarijním stavu je střecha na ubytovacím bloku. Lepenkovou střechou zatéká a v některých pokojích se odlepují štuk od stropu. S architektem Trčkou a našim projektantem Petrem Zlatníkem máme sjednanou schůzku, kde se chceme poradit, jak rekonstrukci či dostavbu naplánovat. V pondělí 23. 2. jsme se v areálu sešli v rámci naší Pánské modlitebky. Připomněli jsme si slovo ze Žalmy 111, verš 6: „Svému lidu dosvědčil své mocné jednání: dal mu dědictví národů.“

Budova byla stavěna pro světské záměry, jako hotel k plánovanému obchvatu. Mnoho Pačáků zde bylo alespoň jednou na nějaké oslavě. I naše velké příbuzenstvo tam mělo svůj sraz. Později zde

neúspěšně fungovala sociální služba pro seniory a nyní jsme tu my, v duchu výše zmíněného Žalmu. S bázní před tím, že je to rozsáhlé dílo, jsme se modlili za duchovní vyčištění areálu a jeho rozkvet v Boží režii.

Miloslav Šimek, správce JB Nová Paka

AUDIT V BOLESLAVI

V našem mladoboleslavském sboru probíhá z rozhodnutí Rady Jednoty bratrské audit. Pověřený tým vede rozhovory se členy sboru a jeho vedením, aby nám pomohl chytit druhý dech. Jsme vděční za to, jak s námi Bůh jedná – přivádí nové lidi jak na nedělní shromáždění, tak i na skupinky a akce mateřského centra. Mládež zahájila sobotní deskovky, seniorská skupina se rozrůstá a zapojuje do života sboru, v březnu zahajujeme manželské večery a máme plno (8 párů a 15 dětí). Dvě maturantky se chystají v létě přestěhovat a začít naplno pracovat ve sborech JB v Severních Čechách. Zároveň představujeme kazatelský byt v 1. patře sborového domu, aby sloužil celému dílu sboru. Díky všem za modlitby a podporu.

Dan Dostražil, správce JB Mladá Boleslav

20. 2. bylo uspořádáno online **setkání evropských biskupů**. Za naši provincii se zúčastnil biskup Petr Krásný.

20.–22. 2. 2026: VÝJEZD VEDOUČÍCH SBORŮ III

Třetího výjezdu vedoucích sborů se tentokrát účastnily týmy z Hrádku nad Nisou, Prahy, Frýdlantu, Nového Města pod Smrkem, Hejnic a Nowé Soli, které doprovázeli otcové naší církve Evald Rucký, Petr Krásný a Petr Pospíšil. Celkem se nás sešlo devatenáct. Když mluvím o otcích, tak nemluvím o formálním označení, ale mluvím o těch, kteří se starají a vedou ty, kdo pečují o jednotlivé sbory, jež mají od Boha ve správě.

Všichni jsme vděční, že spolu máme opravdové vztahy, kdy není potřeba se přetvařovat, něco si dokazovat anebo se snažit říct něco „chytřejšího“ než řekl někdo před vámi. Je to opravdové, bratrské a Boží setkání. Také je to čas, kdy nás naši milí Petrové s Evaldem provázejí a uvádějí do nových věcí, které Bůh připravil. A jelikož je Kristus hlavou



Přebírání klíčů od Štikova. Foto: JB Nová Paka

Těla, tak jsme v tom spolu všichni za jedno. To celé prohlubuje vzájemná otevřenost, svornost a Boží zjevení. Nikdo z nás tam není sám pro sebe, a tak se sdílíme i ve chvíli saunování, během přípravy jídla i mytí nádobí sloužíme jeden druhému a na modlitbách zápasíme za sebe navzájem, naše sbory, přátele, města, naši zem, Polsko a další. Výjezd je za námi a my se těšíme, že se za pár dní opět setkáme na Konferenci Asociace Comeniana. Když se mě pak doma manželka zeptala, jaké to bylo, plný vděčnosti jsem odpověděl: „Dobrý, ... moc dobrý.“

Patrik Müller, správce JB Hrádek nad Nisou

POMOC PRO ALBÁNII PO POVODNÍCH

Do Albánie, která byla v lednu postižena těžkými povodněmi, dorazila v minulém měsíci materiální pomoc od misijní organizace německé Jednoty bratrské Herrnhuter Mission Hilfe. Balíky s potravinami, drogerií či zdravotnickým materiálem byly rozvezeny do jednotlivých sborů Jednoty

bratrské, jejichž města byla zasažena. Sbory je budou dále distribuovat potřebným.

Red.

22.–24. 2. se konalo **setkání ÚR a týmu nadsborové služby** v Hejnicích, jako obvykle na ně navazovalo **jednání Rady Jednoty bratrské** (25. 2.).

CZARNKOWŠTÍ V DOBŘÍVI A V ROKYCANECH

Naši polští sourozenci využili svůj „urloub“ od soboty 21. 2. a vyjeli si do 27. 2. na „wakacje“ do našeho Dobřívá. Stihli navštívit Prahu, Plzeň a pak s už s námi (s Evaldem a Rut) viděli Rokycany a také nádherné pěší okruhy v Brdech. Měl jsem touhu jim pomoci s nákupy, ale přijeli tak napakovaní, že nic nepotřebovali. Jen jsme si dali jeden dobrý oběd ve Vile Fitz u nádraží v Rokycanech. Richard Kraus s Martinou povyprávěli svůj příběh o počátcích práce v Rokycanech a o dobřívském ubytování pro různé skupiny. Pozdravil je i David Svoboda s Johankou a Samuel Chotaš je obdaroval ručně vyrobenými dřevěnými mlýnky s lopatkami, na kterých jsou v polštině napsané naše hodnoty a které uvádějí zdravou církev do správného pohybu (viz 24. synod). Během večerů jsme otevírali Slovo a společně se učili vstoupit do Zjevení, které Slovo přinášelo. Stále silněji je oslovuje náš důraz na společné vztahy mezi sebou v Těle. Witek velice dobře přinášel důraz na změny, které v Kristu objevuje, zejména na

rozdíly mezi duchovním a duševním. Richard jeden večer s námi chválil Boha a Ewa se Slawkem se zase velice rádi učili přesně tak jako na našem semináři o chvalách v NMPs. Poslední večer naše objevování Krista v nás nakonec vyústilo v praktickou službu v modlitbách a ve vlévání nové naděje dalším dvěma párům, kteří s nimi přijeli jako hosté, a které jsem také dobře znal ještě z Poznaně, odkud vyšli i naši Czarnkowští. Touha po autentickém životě, který chceme žít, dělala u obou manželů divy. Bůh jim prorokoval, dával nám pro ně obrazy, slova prorocství a vyváděl je z jejich beznaděje. Je to skvělá služba a radost být nástrojem Ježíšovým! Pozdvihovat vyčerpané a beznadějné, zklamané a znechucené měnit zase na lidi naděje a víze. Tak za rok zase, třeba někde jinde v Čechách či na Moravě? S poznáváním dalších našich sborů a jejich služby a s uzdravováním těch, které vezmou sebou!

Evald Rucký, biskup Jednoty bratrské

SPOLEČNÁ SETKÁVÁNÍ MLÁDEŽÍ

Chrastavská mládež v zimě tradičně vyráží na víkendové pobyty a také ráda poznává jiné sbory. Proto jsme se letos již podruhé za sebou rozhodli tyto záliby spojit a pozvat jinou mládež na naši zimní víkendovku. Po loňské vydařené akci s Choceňskými jsme tentokrát pozvali mládežníky z Benešova. Strávili jsme krásný víkend na chatě Dřevomorka v srdci Lužických hor, pouhý 1,5 km



Rokycany, tam se z Dobřívá vždycky stojí za to vypravit. Vpravo je pamětní deska na místě rodného domku Jana Rokycany. Foto: Ester Brožová

a 150 výškových metrů od vrcholu nejvyšší hory Luže. Společný čas jsme si velmi užili – dobrodružnější částí byl jak dopolední menší výlet na běžkách, který byl na změkklém či zledovatělém sněhu celkem výzva, tak podvečerní výlet na Luž i s následným čelovkovým sjezdem dolů na bobech či ježdících. Bylo moc fajn, že jsme se mohli vzájemně poznat i při společných hrách, práci (vaření), povídání, ale i při časech na zamyšlení, ve kterých jsme se věnovali tématu odpuštění.

V poznávání mládeži ze středočeských sborů jsme pokračovali i v únoru, kdy jsme na naší páteční mládeži přivítali výpravu z Mladé Boleslavi. Poté, co jsme se vzájemně představili, jsme strávili milý čas večerí i oslavou jedné promoce a sdílením o tom, kde v našem životě vidíme Boží milost. Na závěr jsme Boleslavákům ukázali náš sborový dům i bistro. Měli jsme se moc fajn, což se pozná také na tom, že bylo stále o čem povídat a končilo se tak nějak později, než bylo v plánu... Z obou společných akcí máme velkou radost a je příjemné, že až se zase potkáme na nějaké církevní akci, setkáme se jako kamarádi.

Marie Justová, JB Chrastava

SBÍRKA UNITAS FRATRUM VE PROSPĚCH HISTORICKÝCH PAMÁTEK

Právě probíhá tradiční sbírka Unitas Fratrum. Letos je věnována na podporu Nadace kulturního dědictví Jednoty bratrské. Tato nadace vznikla rozhodnutím synodu UF v roce 2016, aby podporovala projekty na zachování historických budov Jednoty bratrské po celém světě. Všechny tyto stavby, ať už kostely nebo bratrské osady či misijní stanice, sloužily jako místo služby lidem a setkávání s Bohem a dodnes jsou hmatatelným svědectvím životního stylu naší církve. Mnoho provincií světové JB má nemovitosti s několika setletou minulostí, které jsou v jejich zemích považovány za kulturní dědictví historického a sociologického významu. Například osady Betlém (Pensylvánie), Christiansfeld (Dánsko), Gracehill (Severní Irsko) a Herrnhut (Německo) byly dokonce zapsány na seznam světového dědictví UNESCO. Nejen životní styl a zbožnost, ale také bratrská architektura a stavební kultura jsou součástí dědictví naší víry a ukázalo se, že jejich udržování je mimořádně důležité a cenné pro společnost daleko

za hranice naší církve. Není jisté třeba zdůrazňovat, jak finančně náročné je pečovat o toto hmotné dědictví, tím spíše, když občas zasáhnou i nečekané události jako například požáry či hurikány nebo povodně. Nejde jen o samotné prostředky na údržbu a rekonstrukce, ale také na kvalifikované řemeslníky a odborný dohled, který by zajistil, aby bylo se specifickými stavbami nakládáno správně. Děkujeme proto všem, kteří se do sbírky rozhodli zapojit, potrvá do 1. června.

Ester Brožová, tisková mluvčí JB

PODPORA PRO NEMOCNIČNÍ HOSTEL V SURINAMU

Holandská misijní organizace Jednoty bratrské Zeister Zendingsgenootschap darovala 20 000 Euro klinice Zinzendorf Hostel v Paramaribo. Jde o zařízení, které poskytuje ubytování členům Jednoty bratrské z takzvaného „vnitřního Surinamu“, tedy oblasti džungle, kteří do hlavního města přicházejí pro lékařskou pomoc. Vzhledem k probíhající ekonomické krizi v Surinamu došlo k vládním škrtnům, které vážně ohrozily chod hostelu. Zavřít jej by však bylo nešťastné, jelikož by byly vážnému riziku vystaveny především domorodé ženy s rizikovým těhotenstvím, které nutně potřebují jak ubytování, tak dohled a péči až do porodu i po něm. Částka z Holandska je proto velmi vítanou. Pokryje náklady na odbornou péči, ubytování pro 20 žen, dokonce



*Maminka s novorozencem v hostelu Jednoty bratrské v Surinamu.
Foto převzato z Facebooku Zeister Zendingsgenootschap*

i náklady na jejich dopravu na kliniku a stravu, na které často nemají peníze, a také tlumočníka, protože některé ženy mluví pouze svým domorodým jazykem Sranan.

Red.

VÝHLEDOVĚ:

AKADEMIE JANA BLAHOŠLAVA: PÉČE O KLIENTY S ALZHEIMEROVOU CHOROBOU

Srdečně vás zveme na akreditovaný on-line kurz Péče o klienty s Alzheimerovou chorobou, který pořádá náš institut ProfiEDU dne 19. 3. od 9:00 do 16:00 hod. na platformě Google Meet. Jde o závažné téma, ale ručíme za to, že obsah nebude vyznívat depresivně. Naše lektorka Mgr. Michaela Horáčková má toto téma odborně i vnitřně skvěle zvládnuté. Kurz poskytne hluboký vhled do situace lidí, kteří trpí jakoukoli formou demence, ale také těch, kteří o ně pečují nebo těmto pečujícím kryjí záda. Dá praktické podněty do takových okamžiků, ve kterých si mnozí nevědí rady. Je správnou volbou pro zaměstnance a dobrovolníky sociálních služeb, pro

příslušné profese ve zdravotnictví, ale také pro správce sborů a všechny, kteří mají v rodině osoby s projevy demence. Pokud vás to zaujalo, navštivte náš web profiedu.cz. Najdete tam bližší informace s možností přihlášení, ale také další nabídku vzdělávání. Je z čeho vybírat a v čem se posouvat na větší hloubku.

Tomáš Oliverius, ředitel Akademie Jana Blahoslava

6–7. 3.: Konference Asociace Comeniana, páteční večer proběhne v hale Spartak v Chrastavě a sobotní workshopy v areálu SŠJB v Hejnicích

2–5. 4.: Radikalita, Hejnice

16–17. 5.: Setkání týmů škol, Harrachov

17–20. 5.: Synod a Manželská pastorální konference, Harrachov

Radikalita v Polsku

1.8.–8. 8.: Nowa Sól

8. 8.–15. 8.: Czarnków a Samotuly

16. 8.–22. 8.: Pilawa Górna



Kakaové boby, o jejichž produkci nyní usiluje Jednota bratrská v Hondurasu. Foto: Atelier du Chocolat de Bayonne